
Pašvaldības darbi 
jūlijā

Pabeigta Ķeguma pilsētas siltumapgādes sis-
tēmas optimizācijas tehniski ekonomiskā izpēte. 
SIA „Ekodoma” veiktie aprēķini parāda, ka pie 
pašreizējā ražošanas tarifa ir ekonomiski izde-
vīgi atteikties no AS „Latvenergo” katlumājas 
pakalpojumiem, veidojot daļēji decentralizētu 
sistēmu ar 4-6 konteineru tipa katlumājām. Tā 
kā šāds risinājums prasa ievērojamas investīcijas 
un nozīmētu arī pašreizējo siltumenerģijas pie-
gādes līgumattiecību laušanu, uzsāktas sarunas 
ar AS „Latvenergo”.

Ar domes lēmumu apstiprināti rezultāti izslu-
dinātajā projektu konkursā par sabiedrībai nozī-
mīgiem pasākumiem Ķeguma novadā. Konkur-
sā ar kopējo pašvaldības finansējumu 5000 Ls un 
viena projekta maksimālo attiecināmo izmaksu 
summu 500 Ls apstiprināti 11 projekti, par kuru 
realizāciju tiks slēgti līgumi ar iesniedzējiem. 

Sākusies izdilušās parketa grīdas atjaunoša-
na domes administratīvajā ēkā, darbus plānots 
veikt jūlija mēneša laikā, nepārtraucot pašvaldī-
bas administratīvo funkciju izpildi.

Saņemts noraidījums no Administratīvās ap-
gabaltiesas sūdzībai par Administratīvās rajona 
tiesas lēmumu atteikt izvērtēt iesniegto pieteiku-
mu par jauno elektroenerģijas tarifu apstrīdēša-
nu. Lēmumi faktiski tiek pamatoti ar elektroap-
gādi regulējošos normatīvajos aktos definētajām 
nostādnēm, ka pašvaldībai esot jāiepērk elek-
troenerģija brīvā elektroenerģijas tirgū. Tāpēc 
uzsākta publiskā iepirkuma procedūras sagata-
vošana elektroenerģijas iepirkumam. Tā kā līdz 
šim šādu procedūru pašvaldības un valsts iestā-
des neveica, iepirkuma nosacījumu sagatavoša-
na ir pietiekami sarežģīta, sevišķi, ņemot vērā 
lielo pieslēgumu skaitu un dažādos piegādes 
nosacījumus. Ņemot vēl vērā rudenī paredzamo 
valsts budžeta konsolidāciju, šobrīd pašvaldības 
budžetā plānot izdevumus elektroenerģijas iepir-
kumam var visai aptuveni. 

Saņemta atbilde no Satiksmes ministrijas uz 
vēstuli par asfalta seguma stāvokli Celtnieku 
ielā, Ķeguma prospektā un valsts ceļa Ķegums 
– Sigulda posmā no Ķeguma pilsētas līdz pag-
riezienam uz Rembati. Ministrija atzīst, ka ceļa 
segums pašvaldības vēstulē minētajos valsts 
ceļu posmos vērtējams kā ļoti slikts, tāpēc par 
valdības papildu piešķirtajiem līdzekļiem izslu-
dināts iepirkums un jau šovasar varētu tikt veik-
ta asfalta seguma atjaunošana  Celtnieku ielā 

Tavu gadu spārngalos jūlijs sēž,
Ziedu klēpjus pār pasauli kaisot,

Tavus gadus vasaras ceļavējš
Ceļ pie mākoņu kupenām gaisos.
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Esi sveicināts, mazulīt!
Liec, Laimīte, baltu ziedu
Mazajās rociņās –
Lai ir balta tā dzīvīte,
Kura būs jādzīvo.

7. jūnijā
 Ilzei Zaikovskai piedzimis dēliņš 

Kristians
9. jūnijā

Vivitai Kursišai piedzimis dēliņš 
Uldis

14. jūnijā
Santai un Guntim Valteriem 
piedzimusi meitiņa Katrīna

16. jūnijā
Līgai un Arnim Vilcāniem 

piedzimuši - meitiņa Anna Marija 
un dēliņš Gabriels

20. jūnijā
Tatjanai Slobodjanai un Mārim 
Baltausim piedzimusi meitiņa 

Estere
Lai bērniņi aug veseli un 

laimīgi!

Visa šī pasaule uzzied jebkurā 
gadalaikā

Un turas uz saules stariem 
Un mīlestību…

Ķeguma dzimtsarakstu nodaļā
18. jūlijā laulību noslēdza

Agnija Kurmēna un Agnis Siliņš
9. jūlijā laulību noslēdza

Aina Vītola un Nauris Vinovskis

LABĀKIE 12. KLAŠU ABSOLVENTI
SAŅEM MINISTRU PREZIDENTA 
PATEICĪBU

IZSLUDINĀTA KUSTAMAS 
MANTAS IZSOLE
Izsoles noteikumi.

IEDZĪVOTĀJU INICIATĪVAS 
VEICINĀŠANAS PROJEKTU 
KONKURSA REZULTĀTI 
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un ceļa posmā līdz pagriezienam uz Rembati,  savukārt Ķeguma 
prospekts iekļauts pirmkārt remontējamo ceļa posmu sarakstā un 
tā remonts tiks veikts, tiklīdz būs pieejami finanšu līdzekļi. 

Būvdarbu pabeigšanas termiņi Klimata pārmaiņu finanšu ins-
trumenta finansētajiem projektiem pašvaldības ēku siltināšanai 
Ķeguma tautas namā, komercvidusskolā un bērnudārzā pagarināti 
līdz šā gada novembrim, jo saņemts apstiprinājums no Vides un 
reģionālās attīstības ministrijas papildus darbiem. Veikts iepir-
kums un noslēgts jauns līgums par darbiem komercvidusskolā, 
kurš paredz arī sporta zāles grīdas siltināšanu un jauna, kvalitatīva 
seguma izveidošanu. Pabeigta Tomes tautas nama ventilācijas sis-
tēmas apsekošana un remonts.

Pabeigti un pieņemti būvdarbi Celtnieku ielas gājēju celiņa 
izbūvei, turpinās dažādu dokumentu  sagatavošana saistībā ar šo 

projektu. Uzsākta tehnisko projektu sagatavošana Ogres ielas un 
Liepu alejas seguma atjaunošanai. Birzgalē uzsākti darbi notek-
ūdeņu attīrīšanas iekārtu rekonstrukcijai projektā ar struktūrfondu 
līdzfinansējumu.

Uzsākti darbi divos ar publisko un privāto partnerattiecību 
biedrības „Zied zeme” starpniecību  no Eiropas struktūrfondu lī-
dzekļiem daļēji finansētos projektos Ķeguma pilsētas pludmales 
sakārtošanai. Sākta autostāvvietas izbūve Lāčplēša ielas galā, jau 
izbūvēta lielākā daļa gājēju celiņa. Paredzēts arī sakārtot pludma-
les teritoriju, uzstādot jaunus soliņus un sezonas tualetes. Pabeigta 
pagājušā gada rudenī iesāktā gājēju celiņa atjaunošana un drenā-
žas sistēmas izveidošana starp Ogres un Skolas ielām. 

Roberts Ozols
Ķeguma novada domes priekšsēdētājs

Iedzīvotāju iniciatīvas veicināšanas projektu konkursa rezultāti 
Šajā gadā Ķeguma novada pašvaldība pirmo reizi aicināja paš-

valdības iedzīvotājus un biedrības piedalīties un  iesniegt Iedzīvo-
tāju iniciatīvas veicināšanas projektus, kuru realizācija notiks 
Ķeguma novadā un kuru rezultāti ir sabiedriski nozīmīgs iegu-
vums novadam. Maksimālais finansējuma apmērs vienam projek-
tam - 500 (pieci simti) latu, bet projektu realizācijai pieejamais 
finansējums  5000 latu. 

Konkursa mērķis - Ķeguma novada iedzīvotāju radošās inicia-
tīvas veicināšana kultūras, sporta un izglītības norisēs.

Izsludinātajā konkursā pieteicās 31 pretendents, kopējā 
iesniegto projektu izdevumu summa 14 717 lati. Projektu iz-
vērtēšanu veica domes veidota komisija: Jānis Siliņš - PPP „Zied 
zeme” valdes loceklis, jauniešu interešu pārstāvis, Vija Jaunzema 
- sieviešu kluba „Ķeguma Saulespuķes” izvirzītā pārstāve, Liāna 
Čodore - biedrības „Starptautiskais soroptimistu klubs Ogre – Ķe-
gums” izvirzītā pārstāve un Izglītības, kultūras un sporta komite-
jas pārstāvji Sandra Čivča, Kristaps Rūde, Edgars Skuja.

Komisija, atbilstoši iedalītajam finansējumam,  atbalstam iz-
virzīja 11 Ķeguma novada pašvaldības iedzīvotāju iniciatīvas 
veicināšanas projektu konkursā juridisko un fizisko personu ie-
sniegtos projektus kopsummā par 5015,23 Ls. Ar Ķeguma novada 
domes lēmumu atbalstu saņēma projekti:

•	 „Ķeguma sieviešu un vīriešu pludmales volejbola koman-
du attīstība”  (iesniedzējs - Dace Pavlovska), Ls 498,56 ap-
mērā;

•	 „Pludmales volejbola laukuma izveide Ķeguma novada 
pludmales teritorijā” (Andris Grīslis), Ls 500,-apmērā;

•	 „Bērnu rotaļu laukuma Skolas ielā 4, Ķegumā, rekons-
trukcija” (Dace Skrīvele), Ls 344,42 apmērā;

•	 „Futbols Ķegumā” (Kaspars Salenieks),  Ls 390,-apmērā;
•	 „Ķeguma novada bibliotēkā notiekošo literāri muzikālo 

pasākumu norises uzlabošana” (biedrība „Grāmatu draugu 
klubs  Doma”), Ls 500,- apmērā;

•	 „Ar dziesmu pa dzīvi” (Lidija Poluektova, vokālais ansamb-
lis „Kvēlziedi”), Ls 500,- apmērā;

•	 „Zīmēšanas pulciņa izveidošana pirmsskolas vecuma bēr-

niem” (Ilona Klimane), Ls 300,- apmērā;
•	 „Apmācību kurss „Taupīgas saimniekošanas un veselīga 

uztura pamatprincipi”” (biedrība „Sieviešu klubs Ķeguma 
Saulespuķes”, Ls 492,25 apmērā;

•	 „Mazajam pacientam draudzīga vide” (biedrība „Starptau-
tiskais soroptimistu klubs Ogre-Ķegums”), Ls 490,-apmērā;

•	 „Digitālo klavieru iegāde” (Rita Reinsone, Birzgales Tautas 
nams), Ls 500,- apmērā.

•	 „Trīs, četri - reizē!” (biedrība „SK Birzgale”), Ls 500,- ap-
mērā.
Uzsākta līgumu slēgšanas procedūra starp pašvaldību un pro-

jekta iesniedzējiem.
Atbalstītie projekti ir ļoti dažādi un tos paredzēts īstenot ne 

vien Ķegumā, bet arī citviet novadā. Visus apstiprinātos projektus 
plānots realizēt līdz gada beigām. Esmu pārliecināta, ka realizētie 
projekti un būs liels ieguvums gan tiem cilvēkiem, kas iesaistīti 
projektos un tos īstenos , gan novadam kopumā. Gandarījums, ka  
dalībai projektā atsaukušās dažādas biedrības un privātpersonas 
no Ķeguma, Tomes un Birzgales. Par nožēlu neviens projekts ne-
tika iesniegts no Rembates. Projektus varēja iesniegt novadā re-
ģistrētas vai deklarētas juridiskas un fiziskas personas. Diemžēl 
dažu patiešām labu ideju autori šo nosacījumu nav ievērojuši un 
pašvaldības finansējumu saņemt nevarēs, kaut arī viņu ieceru īste-
nošana novadam būtu ieguvums. 

Projektu izvērtēšanas komisija rosinājusi paplašināt kopējo 
konkursa finansējuma apmēru un iesniegusi Finanšu komitejai 
priekšlikumus par atbalstu vēl pieciem iesniegtajiem projektiem.

Ceru, ka nākamajā gadā pašvaldība turpinās iesākto un radīs 
finansējumu novada iedzīvotāju, dažādu nevalstisko organizāciju 
un biedrību iniciatīvas veicināšanas projektu realizācijai un ne-
trūks projektu iesniedzēju ieinteresētības un ideju, bet bijušās paš-
valdības projektu koordinatores Neldas Sniedzes idejas veiksmīgi 
turpinās novada jaunā projektu koordinatore Dace Soboļeva. 

 Paldies par atsaucību! Veiksmi projektu īstenošanā! 	
Sandra Čivča

Projektu izvērtēšanas komisijas priekšsēdētāja

23.jūlijā notiks tautas nobalsošana par 10. Saeimas atlaišanu.
Ķeguma novada vēlēšanu komisija informē Ķeguma novada vēlētājus, ka novadā darbosies novada vēlēšanu komisija un 3 vēlēšanu iecirkņi:
Iec.nr. Iecirknis Adrese Tālrunis

Ķeguma novada vēlēšanu komisija Ķeguma pilsētas bibliotēka
Skolas iela 6, Ķegums 65038421

689 Ķeguma Ķeguma Tautas nams
Ķeguma prosp. 4, Ķegums LV-5020 65038875

690 Rembates Rembates Tautas nams
Lielvārdes iela 3, Rembate, Rembates pag., Ķeguma nov. LV-5016 65055880

694 Birzgales Birzgales Tautas nams
Skolas iela 2, Birzgale Birzgales pag., Ķeguma nov. LV-5033 65034155

Novada vēlēšanu komisija un visi 3 vēlēšanu iecirkņi darbosies no 13.jūlija sekojošos laikos:
13.jūlijs 14.jūlijs 15.jūlijs 16.jūlijs 17.jūlijs 18.jūlijs 19.jūlijs 20.jūlijs 21.jūlijs 22.jūlijs

Trešdiena Ceturtdiena Piektdiena Sestdiena Svētdiena Pirmdiena Otrdiena Trešdiena Ceturtdiena Piektdiena
Ķeguma novada vēlēšanu iecirknis Nr. 689

9.00 - 13.00 14.00 - 18.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 14.00 - 18.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 14.00 - 18.00 9.00 - 13.00
Ķeguma novada Rembates vēlēšanu iecirknis Nr. 690 

8.00 - 12.00 13.00 - 17.00 8.00 - 12.00 8.00 - 12.00 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00 8.00 - 12.00 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00 8.00 - 12.00
Ķeguma novada Birzgales iecirknis Nr. 694 

13.00 - 17.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00 13.00 -17.00 9.00 - 13.00 9.00 - 13.00
ĶEGUMA NOVADA VĒLĒŠANU KOMISIJA 

8.00 - 17.00 9.00 - 18.00 8.00 - 13.00 8.00 - 13.00 8.00 - 13.00 9.00 - 18.00 8.00 - 13.00 8.00 - 17.00 9.00 - 18.00 8.00 - 13.00

2011.gada 23.jūlijā visi vēlēšanu iecirkņi strādās no 07.00 līdz 22.00. 
Laikā no 13. līdz 23.jūlijam Vēlēšanu iecirkņos varēs saņemt visu nepieciešamo informāciju par nobalsošanas kārtību.  Vēlētāji, kuri 

veselības stāvokļa dēļ nevarēs nokļūt vēlēšanu iecirknī, var pieteikties vēlēt savā dzīves vietā. Pieteikt balsošanu dzīvesvietā drīkst arī 
šo vēlētāju aprūpētāji. Šādā gadījumā ir jāuzraksta iesniegums vēlēšanu komisijai un jānogādā tuvākajā vēlēšanu iecirknī. Iesniegumā 
jānorāda:

1. Vārds, uzvārds;
2. Personas kods;
3. Adresi, uz kurieni jādodas vēlēšanu komisijai (vēlams arī ārdurvju kods, ja tāds ir);
4. Tālruņa nr. 
Iesniegumu šī cilvēka vārdā var rakstīt un nogādāt vēlēšanu iecirknī arī viņa uzticības persona.
Svarīgi ir atcerēties, ka noteikti tiks apmierināti tie iesniegumi, kas būs iesniegti vēlēšanu iecirknī līdz 23.jūlija pl.12.00. Pēc šī laika 

saņemtie iesniegumi tiks apmierināti tādā gadījumā, ja paspēs iekļauties iecirkņa darba laikā.
Nobalsot varēs jebkurā vēlēšanu iecirknī Latvijā, bet tikai vienu dienu – 23.jūlijā no 07.00-22.00. Uz nobalsošanu līdzi jābūt derīgai 

Latvijas pilsoņa pasei. Bez šī dokumenta vēlētāji vēlēšanu iecirknī vēlēšanu dienā ielaisti netiks.
Centrālās vēlēšanu komisijas uzziņu tālrunis ir 67049999 no 08.07.-23.07. vai internets - Centrālās vēlēšanu komisijas mājas lapa 

www.cvk.lv.
Eižens Kanskis

Ķeguma novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs

Likteņdārzs – mūsu kopīga
dāvana Latvijai 100. dzimšanas dienā

Ceturto vasaru uz salas Daugavā, Koknesē top „Likteņdārzs”. 
Tā idejas autors ir Vilis Vītols ar kundzi Martu, kuri 2005. gadā, 
pieaicinot 14 domubiedrus – privātpersonas un Kokneses pašval-
dību - nodibināja sabiedrisku organizāciju „Kokneses fonds”, ie-
guldot tajā 450  000 latu. Fonda dibinātāji ir vēsturnieks Ainārs 
Bambals, scenogrāfs Andris Freibergs, Eiropas Parlamenta depu-
tāte Sandra Kalniete, Kokneses pašvaldība, kuru pārstāv Kokne-
ses novada domes priekšsēdētājs Viesturs Cīrulis un priekšsēdētāja 
vietnieks Māris Reinbergs, bij. Pasaules Brīvo Latviešu Apvienī-
bas valdes loceklis Jānis Kukainis, Rundāles pils muzeja direktors 
Imants Lancmanis, uzņēmējs Valdis Lokenbahs, demogrāfs Ilmārs 
Mežs, Okupācijas muzeja direktors Valters Nollendorfs, bij. „Sta-
toil Latvia” prezidente Baiba Rubesa, akadēmiķis prof. Jānis Stra-
diņš, vēsturniece Rudīte Vīksne, dzejniece un rakstniece Māra Zālī-
te un uzņēmējs Guntis Belēvičs. „Likteņdārza” aizbildnis ir bijušais 
Valsts prezidents Valdis Zatlers.

Fonda mērķis ir līdz 2018. gadam par darba un līdzekļu ziedo-
jumiem kā dāvanu Latvijai 100 gadu jubilejā īstenot „Likteņdārzu” 
- kultūrvēsturisku vietu, lai godinātu visus tos Latvijas iedzīvotājus, 
kas zuduši Latvijai pagājušajā gadsimtā, - gājuši bojā, represēti, bi-
juši spiesti pamest Latviju, kā arī cietuši savu uzskatu vai raduraks-
tu dēļ. Pēc aptuveniem datiem, zaudēto cilvēku skaits ir 600 000. 

Dārzs top kā kultūrvēstures un tūrisma objekts 22 hektāru pla-
tībā un tiek īstenots pēc pasaulē zināmā Japānas ainavu arhitekta 
Shunmyo Masuno ieceres (projekta vizualizācija – attēlā). Dārza 
veidotāju mērķis ir radīt unikālu vietu, kur cilvēki nāktu ar gaišām 
domām, atceroties pagātni, bet vienlaikus ar cerību raugoties nā-
kotnē.

Pirmie darbi tā īstenošanā iesākti 2008. gadā, un pēc pabeigša-
nas dārzs nonāks Kokneses pašvaldības īpašumā. 2008. gadā par 
dibinātāju ieguldītajiem līdzekļiem tika izbūvēts centrālais ceļš uz 
dārza amfiteātri un iestādīta ābeļu aleja, 2009. gadā par saziedota-
jiem līdzekļiem izbūvēts perimetrālais ceļš, un 2010. gadā iesākta 
dārza centrālās daļas – amfiteātra – būvniecība. Kopš projekta īs-
tenošanas sākuma tā tapšanā iesaistījušies vairāk nekā 12 000 cil-
vēku no Latvijas un citām valstīm – ASV, Austrālijas, Brazīlijas, 
Japānas, Kanādas, Norvēģijas, Vācijas un citām valstīm. Skats uz 
„Likteņdārzu” no helikoptera 2010. gada rudenī pievienots attēlā. 

Eiropas Sociālā fonda projekta „Darba praktizēšanas pasāku-
mu nodrošināšana pašvaldībās darba iemaņu iegūšanai un uzturē-

Foto – SIA „Baltijas Helikopters”. Tā projekts izskatītjās 2010. gada rudenī.
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šanai” ietvaros, pateicoties Nodarbinātības Valsts aģentūras 2009. 
gada beigās izteiktajai iniciatīvai, jau otro gadu sezonas laikā – 
sešus mēnešus – dārza uzturēšanas un labiekārtošanas darbos tiek 
nodarbināti 30 stipendiāti.

 
2011. gadā ir plānots turpināt amfiteātra būvniecību un tur-

pināt koku stādīšanu. Katrs ir aicināts iesaistīties „Likteņdārza” 
tapšanā – 

•	 ziedojot līdzekļus uz „Likteņdārza” kontu 
Nodibinājums “Kokneses fonds”
Adrese: Lāčplēša 75 - III, Rīga, LV-1011
Reģistrācijas numurs: 40008092535
Konta numurs: LV10 UNLA 0050 0068 7884 4
Banka: AS SEB Banka
SWIFT: UNLALV2X

•	 iegādājoties „Likteņdārza” ziedojumu zīmes 5, 10, 20 un 100 
LVL vērtībā visās „Latvijas Pasta” nodaļās

•	 ziedojot ar maksājumu karti mājas lapā www.liktendarzs.lv 
•	 piezvanot pa pastāvīgo ziedojumu tālruni 9000 6787 un zie-

dojot 1 latu
•	 piedaloties talkās, palīdzot ar tehniku un materiāliem. Am-

fiteātra būvniecībai ir nepieciešams ap 380 m2 granīta flīzes 
(900 x 450 x 60), 33 granīta pakāpieni (2 000 x 600), 1 150 m3 
betona (ar oļiem), sausais betons, elektroinstalācijas materiāli, 
ģeotekstils un citi materiāli;

•	 ziedojot 50 LVL un iestādot koku. Par koka stādīšanu Fonds 
lūdz 50 latu ziedojumu. Koku stādi un viss stādīšanai nepie-
ciešamais ir „Likteņdārzā” uz vietas. Koku stādus gādā AS 
„Latvijas valsts meži” un Stādu audzētāju biedrība. Katrs ie-
stādītais kociņš ar stādīšanas datumu, stādītāja vārdu un veltī-
jumu tiek atspoguļots mājas lapā – www.liktendarzs.lv. Koku 
stādīšanai lūdzam pieteikties iepriekš pa Fonda biroja tālruni 
67289535. 

•	 atvedot savu tumši pelēko laukakmeni (20 - 30 cm dia-
metra, apaļas formas) „Likteņdārza” amfiteātra pelēkā 
akmens krāvumam. Kopš pagājušā gada katrs Latvijas iedzī-
votājs aicināts atvest pa akmenim, bet kopā to ir nepieciešams 
ap 600 000. Akmeņus lūgums novietot stāvvietā pie „Lik-
teņdārza” plakāta. Par katru akmeni lūdzam atstāt uz vie-
tas  vai atsūtīt elektroniski uz adresi info@koknesesfonds.
lv  informāciju, kad un no kurienes tas atvests, kas atvedis 
un kam veltīts. Visu reģistrēto akmeņu saraksts ir skatāms 
arī projekta mājas lapā – www.liktendarzs.lv. 
Kopš 25. jūnija līdz 23. augustam „Likteņdārza” informatīvais 

atbalstītājs - Latvijas Televīzija – katru sestdienas vakaru pēc „Pa-
norāmas” raidījumā „Top Latvijas Likteņdārzs!” stāsta par cilvē-
kiem un dzimtām, kas palīdz „Likteņdārza” tapšanā, un katrs Lat-
vijas iedzīvotājs ir aicināt kopā uzdāvināt Latvijai „Likteņdārzu” 
100. dzimšanas dienā.

Valda Auziņa
„Kokneses fonda” Valdes priekšsēdētāja

SIA „Projektēšnas birojs ARHIS” projekta vizualizācija

LABĀKIE 12. KLAŠU ABSOLVENTI
SAŅEM MINISTRU
PREZIDENTA PATEICĪBU

Ķeguma  komercnovirziena vidusskolā ir pagājis izlaidumu laiks! 
12.klašu skolēniem gan tās bija atvadas no skolas, jo dokumentus 
- atestātu par vispārējo vidējo izglītību un sertifikātu par centrali-
zēto eksāmenu rezultātiem absolventi saņēma 13.jūlijā. Izlaiduma 
dienā īpašu patiecību saņēma 3 labākie absolventi: Laura Reķe, 
Laura Sukaruka un Uģis Šņigirovs. Ministru prezidents Valdis 
Dombrovskis izteica pateicību izcilākajiem 12. klašu absolventiem,  
kuri beiguši vidusskolu ar teicamām sekmēm (8, 9 un 10 balles). 
Mēs lepojamies ar mūsu absolventiem! 

Oksana Grimaļuka - Nazarova
Direktora vietniece

Ķiršu lietus Bauskā
28. jūnijā notika Tomes tautas nama organizētā ekskursija uz 

Bauskas novadu. Ceļā ar Tomes iedzīvotājiem kopā devās  gan 
ķegumieši,  gan rembatieši. Šādas ekskursijas palīdz iepazīt 
vienam otru un sajust to kopības garu, ka esam  Ķeguma novada 
iedzīvotāji. 

Bauskas novadā mūs sagaidīja  Bauskas lauku attīstības 
speciāliste - Raimonda Ribikauska,  kura mums bija īpaši 
saplānojusi šo ekskursiju. Ekskursijas mērķis bija iepazīt šīs puses 
veiksmīgos mājražotājus un gūt no viņiem pieredzi un iedvesmu. 
Viesojāmies vairākās sētās, tikāmies ar mājražotājiem no 9 

saimniecībām, kurās tiek attīstīta kazkopība, gaļas kūpināšana, 
gliemežu audzēšana, gurķu audzēšana un sālīšana, miltu 
izstrādājumu mājražošana, siera, saldējuma un jogurta ražošana 
un kūku izstrādājumu mājražošana. 

Apskatījām  izcilus daiļdārzus, viesojāmies rokdarbu studijā 
„Stella”, kur tai brīdī uz stellēm tika austi tautiskie brunči 
Birzgales kolektīvam. Mājražotāji dalījās savā pieredzē,  atklājot 
gan veiksmīgo biznesa pusi, gan problēmas, ar kurām jāsastopas 
ikdienā.

 Tikām cienāti ar sieriem, kūkām, gliemežiem un Zemgales 
klimpām, mājās ražotu saldējumu un jogurtu, kā arī iegādājāmies 
gardumus mājās vešanai. 

Bijām ļoti pārsteigtas par uzņēmīgajām 
Bauskas puses sievietēm un viņu ģimenēm, 
jo biznesā tiek iesaistīta pārsvarā visa 
ģimene.  Viesojāmies arī Dairas Jātnieces 
sētā, kura tai brīdi atradās Briselē, jo 
uzvarēja konkursā „Sieviete Latvijai”. 
Viņas ģimene - 5 dēli un vīrs mūs pacienāja 
ar Zemgales klimpām, bulciņām, tēju un 
kafiju. Ģimenes galva ar lepnumu stāstīja 
par saimnieci. Šai sētā vēl audzē augus, no 
kuriem  gatavo garšvielu maisījumus un 
tējas, ko saimnieki arī tirgo.

Guvām tik daudz patīkamu iespaidu 
par Bauskas novada uzņēmīgajiem ļaudīm, 
par sakoptajām sētām un pagastu centriem, 
par ražīgajiem dārziem,  kur ķiršu koki vai 

lūzt no ogām. Pārsteidza lielie aprikožu koki  un 
sakoptie ziedošie tīrumi - dzeltenie rapšu, zilie linu, 
zaļganpelēkie rudzu, miežu, kviešu lauki, ziedošie 
kartupeļu un cūku pupu lauki.  Tāda sajūta, ka esam 
kādā svešā, tālā zemē!  

Paldies Raimondai Ribikauskai par ļoti labi 
saplānoto ekskursiju un viesmīlību.

Paldies šoferim Jānim par humora dzirksti, ko ik 
pa brīdim veltīja mums, lai sasmīdinātu un piešķirtu 
ekskursijai patīkamu vieglumu. Paldies ekskursijas 
dalībniekiem, kas izrādīja lielu ieinteresētību  un 
uzdeva daudzus jautājumus. Ceru, ka no redzētā 
un  dzirdētā Bauskas pusē būsim iedvesmojušās un 
mācījušās. 

Sarmīte Pugača
Tautas nama metodiķe

Pilsētā, kurā
piedzimst vējš

9. jūnijā Ķeguma novada pensionāru biedrība organizēja eks-
kursiju uz Liepāju. Pirmā vieta, kuru mēs apmeklējām, bija Grobi-
ņa. Tā ir sena pilsēta Ālandes upes krastos. Ap 650.- 800. g. taga-
dējās Grobiņas vietā atradās skandināvu apmetne, šeit pa Ālandes 
upi un Liepājas ezeru bija kuģu satiksme. Gids Egils Jucevičs – 
grāmatas „Laiks. Cilvēki. Grobiņa” autors mūs iepazīstināja tuvāk 
ar Grobiņas vēsturi un tagadni.

Tālāk devāmies uz Liepāju, kur mūs gaidīja gids Guntars Prie-
diens – ļoti zinošs savas pilsētas patriots. Apskatījām Liepājas ie-
vērojamākās vietas – karaostu, kura aizņem apmēram trešo daļu no 
pilsētas kopējās platības, bijām Svētā Nikolaja pareizticīgo Jūras 
katedrālē. Izstaigājām pilsētas centru un iepazinām ievērojamākos 
tūrisma objektus – Rožu laukumu, Latvijas mūziķu slavas aleju, 

kur apskatāmas 50 plāksnes ar populāru mūziķu plaukstu atlēju-
miem. Turpat blakus ievērības vērta bija Latvijas lielākā ģitāra.

Liepājā liela daļa dzīvojamo ēku veido vēsturisko koka apbū-
vi. Greznākās koka ēkas saglabājušās Jūrmalas parka teritorijas 
tuvumā, kuru arī mēs izstaigājām. Bijām pludmalē un daži pat iz-
peldējās.

Tad ar autobusu izbraucām visu Liepāju un devāmies uz Nīcas 
novada „Vērbeļniekiem”, kur pēc izvēles baudījām lašu zupu vai 
auksto zupu.

Par ekskursijas idejām paldies Ingridai Freibergai, kura savu-
laik pati dzīvojusi Liepājā, bet šoreiz diemžēl mums līdzi netika.

Dagnija Berķe 

9. IEVAS nometne - neaizmirstama mana dzīves pietura

Laikā no 26.jūnija līdz 1.jūlijam piedalījos žurnāla „IEVA” 
organizētajā nometnē, kas notika kempingā „Rakari” - pie jūras, 
netālu no Salacgrīvas. Bijām 100 sievietes, kuras jau nometnes 
atklāšanas vakarā kopā ar Vari Vētru secinājām, ka esam skais-
tas visos niekos, sīkumos. Piedzīvoju daudz pozitīvu emociju un 
guvu idejas veselības, skaistuma un seksualitātes pilnveidošanai, 
piemēram, gatavoju bazilika pesto mērci, iepazinu koučinga me-
todi, piedalījos sarunās ar psihoterapeiti Ainu Poišu, ar ginekolo-
ģi Daci Matuli, uzzināju bioenerģētiķa Andžeja Reitera veselības 

formulu un to, kā izskatīties valdzinošai pēc stilistes Unas Ber-
natovičas ieteikumiem. No rītiem vingrojām ar aerobikas treneri 
Inesi Ļubinsku. Man žēl, ka nevarēju apmeklēt visas nodarbības, 
jo vienlaicīgi no rīta un pēcpusdienā notika piecas nodarbības, 
katrā grupā 20 dalībnieces. Piemēram, neiemācījos Latīņamerikas 
dejas, neuzgleznoju princesi ar Elitu Patmalnieci u.c.. Nodarbības 
bija ļoti, ļoti interesantas. Man liekas, ka mēs, dalībnieces, bijām 
ļoti ieinteresētas, jo centāmies dotajā laikā uzzināt visu iespējamo, 
un parasti divām stundām paredzētā nodarbība ieilga līdz pusdie-
nām vai vakariņām.

Pieteikuma anketā rakstīju, ka no IEVAS nometnes sagaidu iz-
klaidi, kā arī gribu smelties iedvesmu no citām Latvijas sievietēm 
un idejas rūpēm par savu sievišķību. Piecu dienu laikā guvu ļoti 
daudz. Ir pagājis īss laiks pēc nometnes, bet domāju, ka nometnē 
piedzīvotais vēl ilgi sildīs sirdi. 

Nometnes noslēguma pasākums bija Popiela. Jau nometnes 
sākumā izlozes kārtībā izveidojās grupa, kurai jāiestudē atkal iz-
lozes kārtībā saņemta dziesma. Biju grupā, kura attēloja dziesmu 
„Disnejlenda”. Nebija viegli, jo 10 dāmu starpā bija jāsadala lo-
mas, jāveido priekšnesums, taču pasākums izdevās, par ko bijām 
priecīgas un gandarītas. Gan nodarbībās un citās situācijās nomet-
nē, gan Popielā iemirdzējās kāda interesanta personība, kāds ta-
lants vai skaista sievišķība.

Man liekas, ka mēs katrs nonākam tur, kur vajadzīgs, ka nekas 
nenotiek nejauši un ka neko jau tā īsti nokavēt nemaz nevaram. 
Jau minēju, ka lielākoties lozējām - arī mājiņu un istabas biedre-
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nes. Rezultātā es dzīvoju lieliskā brīvdienu mājoklī kopā ar fantas-
tiskām vēl četrām dāmām. Iespējams, šī satikšanās ir vislielākais 
ieguvums no nometnes. 

Nometnē nebijām tikai sievietes vien, jo katru vakaru mūs ap-
ciemoja sabiedrībā zināmi vīrieši – dziedātāji, aktieri, bet vienā no 
vakariem – 10 vīrieši uzreiz. Mēs viņus dievinājām tāpat kā viņi 

mūs. Varbūt nevaru izteikties par visām sievietēm, bet es visu no-
metnes laiku jutos laimīga, brīva, skaista, apbrīnojama, radoša un 
tiku apdāvināta ar uzmanību, rūpēm, informāciju, arī praktiskām 
dāvanām. Es sajutu, ka žurnāls „IEVA” ļoti mīl savas lasītājas un 
patiesi vēlas zināt, kā mēs dzīvojam.

Dace Skrīvele

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Noslēgusies Gājēju celiņa izbūve Celtnieku ielā, Ķegumā 

2009 .gada vasarā tika apstiprināts līdzfinansējums Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda darbības programmas 2007. - 2013. 
gadam „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.2.1.3.1. apakšaktivitātes 
„Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās vietās ārpus Rīgas” 
ietvaros īstenotajam projektam „Gājēju celiņa izbūve Celtnieku 
ielā, Ķegumā” ID Nr. 3DP/2.1.3.1/08/APIA/SM/042. 

2010.gada augusta mēnesī CBF SIA „Binders” uzsāka gājēju 
celiņa izbūvi 1489 m garumā gar valsts 1.šķiras autoceļa P8 „In-
ciems – Sigulda - Ķegums” kreiso pusi no 71,0 līdz 72,3 kilomet-
ram, kas savienos pilsētas dzīvojamo rajonu ar administratīvo un 
darījumu centru. 

Šogad pabeigti darbi pie lietus ūdens novadgrāvju tekņu mon-
tāžas ar betona plāksnītēm, nobrauktuves atjaunošana iepretim 
Ozolu ielai un nobrauktuves sakārtošana uz moto trasi „Zelta 

zirgs”, kā arī pabeigta papildus nobrauktuve un samontēts gājēju 
celiņa bruģis posmā no Torņa ielas līdz Purva ielai. Kā pēdējie 
noslēdzās labiekārtošanas un apzaļumošanas darbi. Pēc ziemas at-
liktie būvdarbi un labiekārtošanas darbi kopumā tika pabeigti līdz 
2011.gada 15.jūnijam. 

Ir saņemti pozitīvi atzinumi par gājēju celiņa izbūvi no visām 
atbildīgajām sadarbības iestādēm. Objekts kopumā pieņemts eks-
pluatācijā 2011.gada 06.jūlijā.

Pēc projekta realizācijas objekta būvniecības kopējās izmak-
sas ir 230159 lati, no kuriem ERAF finansējums būs  apmēram 
107760 lati un Latvijas valsts dotācija 5880 lati.

Edgars Kozlovs            
Ķeguma novada domes izpilddirektora vietnieks

Atklāts iepirkuma konkurss daudzdzīvokļu mājas vienkāršotai 
renovācijai Ogres ielā 6, Ķegumā. 

SIA “ Ķeguma Stars “ izsludinājis konkursu uz saimnieciski 
izdevīgāko piedāvājumu iepirkumam par daudzdzīvokļu  dzīvoja-
mās mājas vienkāršotu renovāciju Ogres ielā 6, Ķegumā, Ķeguma 
novadā.

Iepirkuma identifikācijas Nr. KS 2011/01 ERAF.
Iepirkuma nolikumu ar tehnisko dokumentāciju saņemt ie-

spējams līdz 2011. gada 18.jūlijam plkst.10.00. Tehniskās doku-
mentācijas saņemšana iepriekš jāsaskaņo ar SIA „Ķeguma Stars” 
valdes locekli Māri Juškānu pa tālruni 2666188 

Iepirkuma nolikumu un būvniecības tāmi iespējams apkatīt arī 
mūsu mājas lapā www.kegumastars.lv  un www.iub.lv 

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ

Iedzīvotāji jautā – pašvaldība atbild
Kādreiz mūsu novada autobusu pieturās bija informācija par visu autobusu atiešanas laikiem. Pagājušajā gadā situācija pasliktinājās 

un bija tikai dažu firmu saraksti. Šogad ir tikai saraksts uz Ogri. Vai ar novada domes gādību nebūtu iespējams atjaunot visus – arī 
starppilsētu autobusu sarakstus, jo ne visiem un ne vienmēr ir pieejams internets?

Pensionāru biedrības pārstāvji

MK noteikumi paredz, ka par autobusu sarakstu izvietošanu pieturās atbild autopārvadātājs. Dažas firmas savu autobusu sarakstus 
izliek regulāri, taču citas to nedara. Dažkārt saraksti pieturvietās tiek arī norauti. Diemžēl autobusu saraksti arī ļoti bieži mainās.

Pirms dažiem gadiem Ķeguma novada dome veica saraksti ar atbildīgo ministriju un citām institūcijām, lai šo jautājumu sakārtotu, 
taču tas nav izdevies. Tātad precīzāko informāciju tomēr jāmeklē internetā!

Projektu konkursi lauku attīstībā
PPP biedrība „Zied zeme” laika posmā no 22. jūnija līdz 22. 

jūlijam pieņem projektu pieteikumus sekojošās rīcībās:
1.1. Atbalsts iedzīvotāju apmācībai un izglītošanai personiskai 

izaugsmei un jaunu iemaņu iegūšanai. 
1.2. Atbalsts jauniešu un ģimeņu centru izveidei. 
2.1. Atbalsts vietējo iniciatīvu grupu darbības nodrošināšanai 

un attīstībai. 
3.1. Atbalsts nodarbinātības veicināšanai un pakalpojumu da-

žādošanai. 
3.2. Atbalsts ar zivsaimniecību un tūrismu saistītas maza mē-

roga infrastruktūras un pakalpojumu attīstībai. 
4.1. Atbalsts teritorijas labiekārtošanai. 
4.2. Atbalsts vietējas nozīmes brīvā laika pavadīšanas, sporta 

un kultūras objektu izveidei vai atjaunošanai. 
4.3. Atbalsts pašvaldības ceļu būvniecībai vai rekonstrukcijai. 
Ar papildus informāciju var iepazīties www.ziedzeme.lv, kā 

arī PPP biedrības „Zied zeme” birojā Lielvārdē, Raiņa ielā 11a 
(1.stāvā). Konsultācijas notiek trešdienās „Zied zeme” birojā Liel-
vārdē no plkst. 10.00 līdz 17.00. Projekti jāiesniedz „Zied zeme” 
birojā Lielvārdē vai konsultāciju punktā Eizenšteina komunikā-
ciju centrā Ķeipenē (Stacijas ēka). Papildus informācija pie Jāņa 
Siliņa (janis@ziedzeme.lv , t.26179669), Veltas Riekstiņas (vel-
ta@ziedzeme.lv, t.26314147), Indras Lejas (indra@ziedzeme.
lv, t. 29185665). 

Iespēja sekot līdzi projektu rindošanas 
secībai 

Lauku atbalsta dienesta (LAD) mājas lapā www.lad.gov.
lv atbalsta pretendentiem turpmāk būs pieejama informācija par 
ELFLA pasākumos iesniegtajiem projektu iesniegumiem, kuri 
sarindoti atbilstoši projektu atlases kritērijiem. Projekti tiek rin-
doti gadījumos, ja attiecīgajā projektu iesniegšanas kārtā pieteik-
tas publiskais finansējums ir pārsniedzis izsludināto finansējumu. 
Saraksts ar sarindotajiem projektiem ir atrodams ELFLA attie-
cīgā pasākuma sadaļā. Sarakstā ir norādīts projekta iesnieguma 
numurs, atlases kritēriju punktu skaits un publiskā finansējuma 
apjoms. Tādejādi atbalsta pretendenti var sekot līdzi projektu iz-
vērtēšanas secībai un provizoriskajiem lēmumu pieņemšanas ter-
miņiem.

Svaigi augļi un dārzeņi - plašākam skolēnu 
lokam

ES atbalsta programmā „Skolas auglis” 2011./2012. mācību 
gadā paredzēts, ka turpmāk bezmaksas augļus un dārzeņus varēs 
saņemt ne tikai jaunāko klašu skolēni, bet arī 7.–9. klašu skolēni. 

Tāpat iecerēts svaigus augļus un dārzeņus skolēniem izsniegt bie-
žāk – trīs reizes nedēļā. Lai veicinātu skolu un piegādātāju iesais-
tīšanos programmā, atbalsta pretendentam ir paredzēts segt PVN 
par piegādātajām augļu un dārzeņu porcijām.

Līdzdalība agrovides pasākumu demons-
trējumos

Projekta Baltic Deal ietvaros tiek veidots demonstrējumu 
saimniecību tīkls – ap 100 saimniecībām valstīs, kas atrodas lī-
dzās Baltijas jūrai. Piedaloties projektā, saimniecības gūs iespēju 
apmeklēt citas tīkla saimniecības, dalīties pieredzē un zināšanās 
par lauksaimniecību un mēslošanas līdzekļu izmantošanu. Tāpat 
eksperti sagatavos detalizētu katras saimniecības attīstības plānu, 
bet mediji regulāri tiks informēti par demonstrējumu saimniecību 
un tās ražotajiem produktiem, tādējādi paplašinot saimniecības un 
tās ražoto produktu atpazīstamību. Tiek aicinātas pieteikties saim-
niecības, kuru:

•	 īpašnieks vēlas piedalīties projektā un ir gatavs atvēlēt 
laiku darbam ar ekspertiem, līdzdalībai semināros un mā-
cību braucienos laika posmā no 2011. gada septembra līdz 
2013. gada septembrim;

•	 saimniecībā tiek realizēts kāds agrovides pasākums, kas 
veicina lauksaimnieciskā piesārņojuma mazināšanos;

•	 īpašnieks piekrīt, ka saimniecība projekta laikā tiks iz-
mantota kā mācību vieta citiem saimniekiem;

•	 saimniecība ir reģistrēta LR VID nodokļu maksātāju re-
ģistrā;

•	 īpašums, kurā saimniecības pārstāvis saimnieko, pieder 
viņam vai tiek nomāts vismaz uz pieciem gadiem.

Pieteikties iespējams, nosūtot savu pieteikumu un saimniecības 
aprakstu brīvā formā līdz 31.jūlijam uz e-pastu anita.diebele@
llkc.lv. Sīkāka informācija pa tālruni 29736468.

Jaunā cūku pārraudzības kārtība
2011. gada 1. jūlijā stājās spēkā Ciltsdarba un dzīvnieku au-

dzēšanas likums, un spēku zaudējuši MK noteikumi Nr.287 
„Cūku pārraudzības kārtība”. Patlaban šķirnes cūku audzēšanas 
saimniecības izmanto dažādas pārraudzības datorprogrammas 
vai pat papīra formātu, kālab pārraudzības datus nav iespējams 
savstarpēji saistīt. Līdz ar jauno noteikumu stāšanos spēkā (sā-
kot ar 2012.gada 1.janvāri) ar datiem būs jādarbojas elektronis-
ki on-line programmā, kurā katrs pārraugs ievadīs pārraudzības 
datus, pretī saņemot datu apkopojumus un izdrukas. Šī vienotā 
datorprogramma ļaus Lauksaimniecības datu centram jebkurā lai-
kā piekļūt datiem, bet organizācijām un pārraudzības ganāmpulku 
īpašniekiem atvieglos apmaiņu ar datiem. Noteikumi attiecas uz 
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šķirnes lauksaimniecības dzīvnieku audzētāju organizācijām, šķir-
nes lauksaimniecības dzīvnieku audzēšanas saimniecībām, cūku 
ganāmpulku īpašniekiem, kuri veic pārraudzību, kā arī fiziskām 
personām, kuras veic cūku pārraudzību. Cūku pārraudzību saska-
ņā ar Ciltsdarba un dzīvnieku audzēšanas likumu var veikt fiziskā 
persona, kas ir saņēmusi attiecīgu sertifikātu pārraudzības darba 
veikšanai vai apliecību šī darba veikšanai vienā ganāmpulkā.

VPTM par zīdītājgovīm
Saskaņā ar Eiropas Komisijas lēmumu, ar ko Latvijai atļauj 

veikt valsts papildus tiešos maksājumus par 2010.gadu, valsts 
papildus tiešajam maksājumam par zīdītājgovīm 2010.gadā tiek 
piemērots samazinājuma koeficients 0,903626. Līdz ar to atbalsts 
par vienu zīdītājgovi ir 131,08 LVL. 

Izmeklējumi uz GSE – vecākiem kautiem 
liellopiem

No š.g. 1. jūlija cilvēku patēriņam kautos liellopus uz govju 
sūkļveida encefalopātiju (GSE) Latvijā varēs izmeklēt tikai no 72 
mēnešu (6 gadu) vecuma. Taču izmeklēšanai pakļauto dzīvnieku 
kategoriju pilns uzskaitījums ir šāds:

•	 visas nobeigušās govis vecākas par 48 mēnešiem;
•	 visas piespiedu kārtā ārpus kautuves nokautās govis vecā-

kas par 48 mēnešiem;
•	 visas govis vecākas par 48 mēnešiem, kurām pirmskauša-

nas apskates laikā konstatētas klīniskās pazīmes;
•	 visas veselas, cilvēku patēriņam kautas govis vecākas par 

72 mēnešiem; 
•	 visu vecumu klīniski uz GSE aizdomīgi govju sugas dzīv-

nieki;
•	 visas govis, kuras nogalinātas GSE apkarošanas laikā.

GSE uzraudzības programma tiek apmaksāta no valsts budže-
ta, tāpēc uzņēmējiem nav jāmaksā par nokauto liellopu laborato-
riskajiem izmeklējumiem institūtā BIOR. Gadījumā, kad nobei-
gusies govs, vecāka par 48 mēnešiem, vai aita/kaza, vecāka par 
18 mēnešiem, dzīvnieka īpašniekam/turētājam nekavējoties jāzi-
ņo vetārstam un utilizācijas uzņēmumam SIA „Reneta” pa tālr. 
63846937.  

Bezmaksas seminārs par ārstniecības
augiem

Š.g. 18. un 25.jūlijā Taurupes pagasta namā no 10:00 līdz 
16:30 notiks seminārs „Netradicionālo augu audzēšana (ārstniecī-
bas augi)” Semināra saturs pirmajā dienā:

•	 Ārstniecības augu drogu ievākšana un sagatavošana;
•	 Drogu žāvēšana un glabāšana;
•	 Dabas aizsardzības noteikumu ievērošana, sagatavojot 

ārstniecības augu drogas;
•	 Populārāko ārstniecības augu raksturojums;
•	 Ārstniecības augi un biznesa iespējas.
Otrajā dienā:
•	 Ārstniecības augi Tavā aptieciņā – lietošana, tējas, augu 

sula, augu putriņa un uzlējumi;
•	 Sīrupi, ziedes un eļļas. Izvilkumi un tinktūras. Augu van-

nas. Kompreses. Spilveni un matrači. Augi pirtī un ikdie-
nas uzturā;

•	 Praktiskā ārstniecības augu vākšana un analīze – aptieka 
tavā pļavā vai grāvmalē.

Lektore - p/s „Silkalni” vadītāja Zeltīte Kaviere. Kontaktin-
formācija - tālr. 28331239. Vietu skaits ierobežots, ir iepriekš jā-
piesakās.

Tadeušs Vaļevko
Ķeguma novada lauku attīstības speciālists

AICINĀM PIEDALĪTIES KONKURSĀ

„PAR SKAISTĀKO LATVIJAS DAIĻDĀRZU UN LAUKU SĒTU”
daiļdārzu īpašniekus, projektēšanas birojus, ainavu arhitektus un ainavu arhitektūras projektēšanas birojus, apstādījumu 

ierīkošanas firmas, kuru apstādījumu projekti realizēti gan privātajos dārzos, gan iestāžu un citu objektu apstādījumos

Konkursu rīko Latvijas Dārzkopības un biškopības biedrība
Konkursu atbalsta: Laikraksts „Praktiskais Latvietis” un žurnāli „Dārzs un Drava”, „Dārza pasaule”

Daiļdārzus un lauku sētas konkursam var pieteikt pagasta, ciemata, pilsētas, novada pašvaldība, vai dārza 
īpašnieks, dārza veidotājs vai kāda cita persona ar dārza saimnieka piekrišanu.

Pieteikumus sūtīt:
o	 Latvijas Dārzkopības un biškopības biedrībai, Zalves iela 23-1, Rīga LV-1046;
o	 Pa e-pastu:  darzukonkurss@inbox.lv
o	 Pa tālruni: 29489048, 29406600, fakss 67615072
o	 Pieteikumā jānorāda – daiļdārza vai lauku sētas atrašanās vietas adrese, pieteicēja adrese un tālrunis. Vēlams 

pievienot vizuālo materiālu.

Pieteikumus lūdzam nosūtīt līdz 2011.gada 30.jūlijam
Dārzu vērtēšana notiks līdz 2011.gada 1.septembrim

Sīkāk ar konkursa nolikumu var iepazīties pašvaldības mājas lapā www.kegums.lv

Konkursa žūrijas komisija: priekšsēdētājs –Andris Ārgalis, 
Priekšsēdētāja vietniece, LLU docente, ainavu arhitekte Gundega Lināre, LLU docente, ainavu arhitekte Silvija Rubene, Bulduru 

dārzkopības vidusskolas skolotājs daiļdārznieks Aivars Lasis, Rīgas domes Pilsētas apstādījumu departamenta Ainavu arhitektūras nodaļas 
vecākais ainavu arhitekts Jānis Lediņš, LDBB pārstāve Liena Gulbe

AICINĀJUMS
Latvijā un Ķeguma novadā ir daudz ģimeņu, kuras dzīvo uz 

nabadzības sliekšņa. Ne vienmēr vainojamas vecāku atkarības vai 
nolaidība – izdzīvošanas jautājums ir aktuāls arī daudzbērnu ģi-
menēm un ģimenēm, kurās bērnus audzina viens no vecākiem un 
kurās vecāki ir bezdarbnieki.

Lai sagādātu bērniem nepieciešamo apģērbu, noder humānā 
palīdzība, skolās šie bērni saņem brīvpusdienas, bet skolas lietu 
(skolas somas, kancelejas piederumi) jautājums palicis aktuāls. Tā-
pēc fonds „Ziedot“ (www.ziedot.lv) sadarbībā ar biedrību Starp-
tautiskais Soroptimistu klubs „Ogre-Ķegums“ vēlas lūgt Ķegu-
ma novada ģimeņu atbalstu, ziedojot skolai nepieciešamās lietas 

– krāsainos zīmuļus, klades, burtnīcas, lineālus un somas, kur to 
visu salikt. Noderēs arī mazlietoti  sporta tērpi, maiņas apavi un 
apģērbi.

Mēs ceram, ka kopīgiem spēkiem izdosies palīdzēt tām mūsu 
novada ģimenēm, kurām pašlaik neklājas viegli, sagatavot bērnus 
skolai.

Skolas piederumus un citas mantas lūdzam nogādāt Ķeguma 
novada bibliotēkā, Skolas ielā – 6  no 8. – 11. augustam (11.00 – 
18.00). Informācija pa tālruni 65038422.

Biedrība Starptautiskais Soroptimistu klubs „Ogre-Ķegums“

Kustamas mantas izsoles 
noteikumi

Pielikums 
Ķeguma novada domes 

2011.gada  6.jūlija lēmumam nr.297  (protokols nr.15, 21.§)

1. Vispārīgie noteikumi
1.1. Izsoles organizētājs - Ķeguma novada dome, turpmāk 
tekstā Dome, reģ.nr.90000013682, juridiskā adrese Lāčplēša 
iela 1, Ķegums, Ķeguma novads, LV-5020.
1.2. Tiesiskais pamats – Publiskas personas mantas 
atsavināšanas likums, likuma “Par valsts un pašvaldību finanšu 
līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu” 1., 3.pants, 
Domes 2011.gada 6.jūlija lēmums nr.297 (protokols nr.15, 
21.§).
1.3. Izsoles veids – rakstiska izsole ar piedāvājumu iesniegšanu 
slēgtā aploksnē.
1.4. Izsoles vieta – Lāčplēša iela 1, Ķegums, 2.stāvs, sēžu zāle. 
1.5. Izsoles laiks – 2011.gada 27.jūlijs, plkst.14.00.

2.	 Izsoles objekti
2.1. Traktora piekabe, turpmāk tekstā Izsolāmā manta, ar 
reģistrācijas nr. P4788LZ, marka 2PTS-4, izlaiduma gads 
1981., tehniskā apskate nav veikta. Izsolāmās mantas minimālā 
cena LVL 300,00.
2.2. Piekabe kravas kaste, turpmāk tekstā Izsolāmā manta, ar 
reģistrācijas nr. B9542, marka SP, modelis 8112, izlaiduma 
gads 1993., tehniskā apskate nav veikta. Izsolāmās mantas 
minimālā cena LVL 40,00.
2.3. Ar Izsolāmo mantu var iepazīties Ķeguma prospektā 5, 
Ķegumā, katru darba dienu no plkst.08.00 līdz plkst.17.00, 
vienu darba dienu iepriekš piesakoties Nikolajam Patjomkinam 
pa tālruni 26405845.

3. Izsoles izsludināšana, noteikumu saņemšanu
3.1. Paziņojums par izsoli tiek izsludināts pašvaldības laikrakstā 
“Ķeguma Novada Ziņas” un izvietots Ķeguma novada domes, 
Rembates pagasta pārvaldes un Birzgales pagasta pārvaldes 
ēkās redzamā vietā.
3.2. Izsoles noteikumi ir bezmaksas un pieejami Domes 
mājaslapā www.kegums.lv vai Lāčplēša ielā 1, Ķegumā, 
iepriekš piesakoties pa tālruni 65038883.

4.	 Izsoles kārtība
4.1. Izsolē var piedalīties jebkura maksātspējīga juridiska vai 
fiziska persona. 
4.2. Piedāvājumi iesniedzami slēgtās aploksnēs ar atzīmi, uz 
kuru konkrēto Izsolāmās mantas objektu izsoles dalībnieks 
pretendē. 

4.3. Piedāvājumā norāda izsoles dalībnieka: 
4.3.1. vārdu, uzvārdu / nosaukumu;
4.3.2. personas kodu / reģistrācijas numuru;
4.3.3. juridisko adresi;
4.3.4. iesniegšanas laiku;
4.3.5. piedāvāto summu;
4.3.6. apliecinājumu tam, ka piekrīt izsoles noteikumiem.
4.4. Piedāvājumi, kas neatbilst Noteikumu 4.3.punktā 
minētajām prasībām, uzskatāmi par nederīgiem.
4.5. Piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 27.jūlija 
plkst.14.00, nododot personīgi Lāčplēša ielā 1, Ķegumā, vai 
nosūtot pa pastu ierakstītā pasta sūtījumā (pasta zīmogs ne 
vēlāk kā 23.jūlijs).
4.6. Visi iesniegtie piedāvājumi tiek reģistrēti un glabājas 
slēgtās aploksnēs līdz izsolei. 
4.7. Noteikumu 1.5.punktā norādītajā rakstiskas izsoles stundā 
izsoles rīkotājs pārbauda tās dienas pastu un noskaidro, vai 
reģistrētie dalībnieki ir iesnieguši piedāvājumus. Ja 15 minūšu 
laikā piedāvājumi netiek saņemti, klātesošajiem paziņo, ka 
piedāvājumu pieņemšana ir pabeigta. Pēc šā paziņojuma 
vairs netiek pieņemti ne personiski iesniegti, ne arī pa pastu 
atsūtīti piedāvājumi. Izsoles rīkotājs dalībnieku klātbūtnē atver 
slēgtās aploksnēs iesniegtos piedāvājumus un uz tiem parakstās 
(parakstās visi Tautsaimniecības komitejas locekļi). Mutiskie 
piedāvājumi rakstiskā izsolē ir aizliegti.
4.8. Pēc aplokšņu atvēršanas izsoles rīkotājs no iesniegtajiem 
piedāvājumiem sastāda piedāvāto cenu sarakstu, atraida 
nederīgos piedāvājumus, atzīmējot to izsoles protokolā, un, ja 
nav nekādu šaubu, paziņo, ka izsole pabeigta, kā arī nosauc 
visaugstāko cenu un personu, kas to nosolījusi. Par to tiek 
sastādīts protokols.
4.9. Ja pēc visu aplokšņu atvēršanas izrādās, ka vairāki izsoles 
dalībnieki piedāvājuši vienādu augstāko cenu, izsoles rīkotājs 
turpina izsoli, pieņemot rakstiskus piedāvājumus no personām, 
kuras piedāvājušas vienādu augstāko cenu.
4.10. Pēc rakstisko piedāvājumu izskatīšanas par nosolītāju 
izziņo personu, kas piedāvājusi visaugstāko cenu, ja šī cena nav 
zemāka par minimālo cenu.
4.11. Izsoles rīkotājs apstiprina izsoles protokolu septiņu dienu 
laikā pēc izsoles un informē par to izsoles dalībnieku, kurš 
nosolījis Izsolāmo mantu.
4.12. Izsoles dalībnieks, kas atzīts par Izsolāmās mantas 
nosolītāju, 3 (trīs) darba dienu laikā no izsoles dienas saņem 
Domes izziņu norēķinam par Izsolāmo mantu, kurā norādīts 
bankas konts un iemaksājamā summa.

5. Samaksas kārtība
5.1. Izsoles dalībnieks, kurš atzīts par Izsolāmās mantas 
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nosolītāju, septiņu dienu laikā pēc Noteikumu 4.14.punktā 
minētās izziņas saņemšanas, veic maksājumu par nosolīto 
mantu, pārskaitot to Ķeguma novada domes norēķinu kontā AS 
Swedbank, HABALV22, LV80 HABA 0551 0153 7007 0, reģ.
nr.90000013682, ar norādi “Piekabes izsole” vai iemaksājot to 
Domes kasē.

5.2. Maksāšanas līdzeklis par Izsolāmo mantu ir LVL (lati).  
6. Izsoles rezultātu apstiprināšana

6.1. Septiņu dienu laikā pēc maksājuma izpildes Dome 
apstiprina izsoles rezultātus.
6.2. Par izsoles rezultātu apstiprināšanu Izsoles rīkotājs informē 
izsoles dalībnieku, kurš nosolījis Izsolāmo mantu.
6.3. Sūdzības par izsoles norisi un/vai rezultātiem var iesniegt 
Ķeguma novada domes priekšsēdētājam Lāčplēša ielā 1, 
Ķegumā, Ķeguma novadā, LV-5020, ne vēlāk kā 10 (desmit) 
dienu laikā no izsoles rezultātu pasludināšanas brīža vai brīža, 
kad izsole pasludināta par nenotikušu.

7. Pirkuma līgums
7.1. Izsolāmās mantas pirkuma līgumu Dome sagatavo 
parakstīšanai piecu dienu laikā pēc izsoles rezultātu 
apstiprināšanas.
7.2. Īpašuma tiesības uz nosolīto mantu nosolītājs iegūst pēc 

visas pirkuma maksas samaksas un īpašumtiesības apliecinošo 
dokumentu noformēšanas. 

8. Izsoles atzīšana par nenotikušu
8.1. Izsole uzskatāma par nenotikušu, ja: 
8.1.1. par izsoles laiku un vietu nav tikusi publicēta informācija 
vai ja izsole izziņota, pārkāpjot šos noteikumus; 
8.1.2. tiek konstatēts, ka nepamatoti noraidīta kāda dalībnieka 
piedalīšanās izsolē; 
8.1.3. tiek konstatēts, ka bijusi noruna atturēt kādu no 
piedalīšnās izsolē vai samazināt cenu;
8.1.4. nosolītājs ir tāda persona, kura nevar slēgt darījumus vai 
kurai nebija tiesību piedalīties izsolē CL 2077.panta izpratnē;
8.1.5. izsoles darījums Latvijas Republikā spēkā esošo 
normatīvo aktu noteiktajā kārtībā atzīts par spēkā neesošu.

9. Nobeiguma noteikumi
9.1. Lēmumu par izsoles atzīšanu par nenotikušu pieņem 
Keguma novada dome 7 (septiņu) dienu laikā no izsoles dienas, 
par ko tiek paziņots visiem izsoles dalībniekiem. 
9.2. Noteikumu 9.1.punktā minēto lēmumu var pārsūdzēt tiesā 
10 (desmit) dienu laikā no tā pieņemšanas.

Roberts Ozols
Ķeguma novada domes priekšsēdētājs

Pašvaldību darbinieku sporta spēlēs
Ķegumam 1. vieta Līgo sportā
Tieši pirms Līgo svētkiem notika XII sporta spēles pašvaldību 

darbiniekiem. Šogad sporta spēles notika Madlienā, un uz tām bija 
ieradušās 10 komandas. Lielvārdes novadu pārstāvēja Lielvārde 
un Lēdmane, Ikšķiles novadu Ikšķiles pilsētas komanda. Visvairāk 
komandu bija no Ogres novada - Ogre, Suntaži, Madliena, 
Ķeipene un Meņģele. No Ķeguma novada pašvaldību darbinieku 
sporta spēlēs piedalījās divas komandas - Ķegums un Birzgale. 
Ķeguma komandai  labāk veicās līgo sportā, kur tā  ieguva 1. 
vietu, savukārt Birzgales komanda ieguva 1.vietu dvieļu bolā. 

Kopvērtējumā vislabāk sporta spēlēs veicās Ogres koman-
dai, kas ieguva 1.vietu ar 39. punktiem, 2. vietā palika „laukuma 
saimnieki” Madliena ar 39,5 punktiem, Birzgale ieguva 3.vietu ar  
42.punktiem un Ķegums 5. vietu ar 48. punktiem.

Komandām visas dienas garumā bija jāveic dažādas 
netradicionālas disciplīnas, kā piemēram, ābeļu golfs, makaronu 
sports un dvieļu bols. Uzdevumu veikšanai bija nepieciešams ne 
tikai sportisks gars, veiklība un atjautība, bet arī labs noskaņojums 
un smaids, kura dalībniekiem netrūka. Sporta spēļu dalībnieki, 
pildot dažādās disciplīnas, varēja apskatīt Madlienu, kā arī 
iepazīties ar citu  pašvaldību darbiniekiem. Spēļu noslēgumā noti-
ka apbalvošana Madlienas kultūras namā, kurā uzstājās Madlienas 

pūtēju orķestris, kas sniedza brīnišķīgu koncertu un radīja svētku 
sajūtu visiem dalībniekiem.

Sporta spēles pagāja lieliskā noskaņojumā un par to paldies 
jāsaka organizatoriem. Kā atzina Ķeguma komandas dalībnieki - 
ikgadējās pašvaldību darbinieku sporta spēles ir lieliska tradīcija 
un tā noteikti ir jāturpina arī nākamajā gadā.

Zane Mundure
                                                    Ķeguma  komandas dalībniece

Ķeguma novada atklātais veterānu čempionāts 64 lauciņu dambretē
Rembatē 9.06.2011. - 10.06.2011. 

Dalībnieki 1 2 3 4 5 6 7 Punkti Vietas
Voldemārs Šteins     0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 7 6.-7.

Ojārs Upens 1 2     0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 7 6.-7.
Juris Zanders 2 1 2 2     1 1 0 0 2 0 2 2 15 2.
Pēteris Virsis 2 1 1 1 1 1     0 0 0 2 1 1 11 4.

Vitālijs Kravcovs 2 2 2 2 2 2 2 2     1 2 2 2 23 1.
Vaclavs Griņevičs 1 1 2 1 2 0 0 2 0 1     0 2 12 3.

Osvalds Sticers 1 1 1 2 0 0 1 1 0 0 0 2     9 5.
Sacensību tiesnesis Vaclavs Griņevičs

2011.gada 15.jūnijā
1.§ Ķeguma novada dome pieņem zināšanai 

SIA „Ķeguma Stars” atskaites ziņojumu.
2.§ Apstiprina zemes ierīcības projektu 

zemes gabalam „Bambari”, Birzgales pag., 
Ķeguma nov. 

3.§ Nosaka adresi un zemes lietošanas mērķi 
nekustamajam īpašumam „Bambari”.

4.§ 1.Atļauj uzsākt zemes ierīcības projekta 
izstrādi nekustamajam īpašumam „Kraujas”, 
Rembates pag., Ķeguma nov., atdalot no zemes 
vienības aptuveni 0,089 ha lielu platību, kas 
tiks precizēta pēc robežu uzmērīšanas.

2.  Apstiprina Nosacījumus zemes ierīcības 
projekta izstrādei .

5.§ Ķeguma novada dome neiebilst, ka moto-
centram „Zelta Zirgs” tiek piešķirts nacionālās 
sporta bāzes statuss.

6.§ Nolemj piedzīt bezstrīdus kārtībā no 
1 personas nekustamā īpašuma nodokļa 
parādu, piedziņu vēršot uz parādnieka nau-
das līdzekļiem un tam piederošo kustamo un 
nekustamo īpašumu. 

7.§ Piešķir nekustamajam īpašumam, kas 
sastāv no zemes vienības 1,66 ha platībā un 
administratīvās ēkas, vienotu adresi Lielvārdes 
iela 3, Rembate, Rembates pag., Ķeguma nov.

8.§ Pagarina 2011.gada 8.marta Telpu no-
mas līguma nr. 2/2011 termiņu, kas noslēgts 
ar  individuālo komersantu „Anda Klinoviča”, 
vien.reģ.nr. 43602019864, juridiskā adrese 
„Oši 1”, Vecumnieku pag., Vecumnieku nov., 
par telpas (foajē), kas atrodas Ķeguma tau-
tas namā, nomu, lietoto preču tirdzniecības 
vajadzībām līdz 2011.gada 31.decembrim, ne-
mainot pārējos līguma nosacījumus. 

9.§ Anulē ziņas par 1 personas deklarēto 
dzīvesvietu. 

10.§ Nosaka, ka zemes vienības „Ķesteri”, 
Birzgales pag., Ķeguma nov.,  saskaņā ar li-
kuma „Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma 
tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās” 
3.panta 5.daļas 2.punktu, piekrīt pašvaldībai un 
ierakstāma zemesgrāmatā uz Ķeguma novada 
domes vārda.

Slēdz Zemes nomas līgumu ar Guntaru 
Ziedu par  zemes vienību „Ķesteri”, Birzgales 
pag., Ķeguma nov. nomu, uz laiku, kas nav 
mazāks par 10 gadiem. 

11.§ 1. Izbeidz Zemes nomas līgumu 
Nr.165/2007, kas 2007.gada 17.aprīlī noslēgts 
ar Edgaru Andžu, par zemes vienības 356 kv.m 
platībā Staru ielā16A, Ķegumā nomu.

2. Slēdz Zemes nomas līgumu ar Aiju Bluķi, 
par  iepriekšminētā zemes gabala nomu bez 
apbūves tiesībām, ar mērķi - pagaidu zemes 
izmantošana sakņu dārzam. 

12.§ 1. Apstiprina Ķeguma novada 
pašvaldības Iedzīvotāju iniciatīvas veicināšanas 
projektu vērtēšanas komisiju šādā sastāvā:

3 izglītības, kultūras un sporta komitejas 

pārstāvji;
* Sandra Čivča – komisijas priekšsēdētāja
* Kristaps Rūde,
* Edgars Skuja.
3 nevalstisko organizāciju izvirzītie pārstāvji:
* Jānis Siliņš, PPP „Zied zeme” valdes lo-

ceklis, jauniešu interešu pārstāvis;
* Vija Jaunzema, sieviešu kluba „Ķeguma 

Saulespuķes” izvirzītā pārstāve;
* Liāna Čodore, biedrības „Starptautiskais 

soroptimistu klubs Ogre – Ķegums” izvirzītā 
pārstāve.

2. Projektu vērtēšanas komisijai nodrošināt 
iesniegto projektu izvērtēšanu atbilstoši iedzī-
votāju iniciatīvas veicināšanas projektu kon-
kursa nolikumam un līdz 2011.gada 22.jūnijam 
iesniegt priekšlikumu par atbalstāmajiem pro-
jektiem izskatīšanai Finanšu komitejā.

13.§ 1. Izbeidz 2010.gada 1.jūnija Zemes 
nomas līgumu nr.9/2010 ar 2011.gada 15.jūniju.

2. Nodod bezatlīdzības lietošanā biedrībai 
”SK Birzgale”, reģ.Nr. 400018107489, 
juridiskā adrese Skolas iela 1, Birzgale, 
Birzgales pag., Ķeguma nov.,  zemes gabala 
Skolas iela 1, Birzgale, Birzgales pag., 
Ķeguma nov.,  daļu 0.62 ha platībā uz laiku no 
2011.gada 15.jūnija līdz 2017.gada 31.maijam. 
Patapinājuma mērķis - sporta pasākumu, 
treniņnodarbību rīkošana,  projekta Nr.10-
04-ZL23-Z401102-000004 „Birzgales sporta 
laukuma atjaunošana”, kā arī citu projektu 
īstenošana.

14.§ 1. Nolemj piedalīties Lauku attīstības 
programmas (2007.-2013) LEADER pieejas 
īstenošanas PPPB „Zied zeme” izsludinātajā 
projektu konkursā 1.1. rīcībā „Atbalsts 
iedzīvotāju apmācībai un izglītošanai 
personiskai izaugsmei un jaunu iemaņu 
iegūšanai”, kas paredz dažādu attīstošo 
rotaļlietu un sporta inventāra iegādi PII 
„Gaismiņa” audzēkņu attīstībai un garantēt 
pašvaldības līdzfinansējumu līdz Ls 625,- 
kas attiecīgi atbilst 25 % apmērā no projekta 
attiecināmajām izmaksām, kā arī projekta 
neattiecināmo izmaksu (PVN) līdz Ls 451,- 
segšanu no pašvaldības budžeta līdzekļiem, 
kopējais pašvaldības finansējums līdz Ls 
1076,- 

2. Nosaka, ka atbildīgais par projekta 
iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu ir PII 
„Gaismiņa” vadītāja Sanita Tošena.

15.§ 1. Nolemj piedalīties Lauku attīstības 
programmas (2007.-2013) LEADER pieejas 
īstenošanas PPPB „Zied zeme” izsludinātajā 
projektu konkursā 1.2. rīcībā „Atbalsts 
jauniešu un ģimeņu centru izveidei”, kas 
paredz moderna mūzikas kabineta – studijas 
iekārtošanu un aprīkošanu ar mēbelēm 
Ķeguma komercnovirziena vidusskolā un 
garantēt pašvaldības līdzfinansējumu līdz Ls 
2500,- kas atbilst attiecīgi  25 % apmērā no 
projekta attiecināmajām izmaksām, kā arī 
projekta neattiecināmo izmaksu (PVN) līdz 
Ls 1803,-  segšanu no pašvaldības budžeta 

līdzekļiem, kopējais pašvaldības finansējums 
līdz Ls 4303,- 

2. Nosaka, ka atbildīgais par projekta 
iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu 
ir Ķeguma komercnovirziena vidusskolas 
direktors Edgars Viņķis.

16.§ 1. Nolemj piedalīties Lauku attīstības 
programmas (2007.-2013) LEADER pieejas 
īstenošanas PPPB „Zied zeme” izsludinātajā 
projektu konkursā 1.1. rīcībā „Atbalsts 
iedzīvotāju apmācībai un izglītošanai 
personiskai izaugsmei un jaunu iemaņu 
iegūšanai”, kas paredz moderna mūzikas 
kabineta – studijas aprīkošanu ar aparatūru 
Ķeguma komercnovirziena vidusskolā un 
garantēt pašvaldības līdzfinansējumu Ls 1250,-, 
kas attiecīgi atbilst 25 % apmērā no projekta 
attiecināmajām izmaksām, kā arī projekta 
neattiecināmo izmaksu (PVN) līdz Ls 902,- 
segšanu no pašvaldības budžeta līdzekļiem, 
kopējais pašvaldības finansējums līdz Ls 
2152,- .

2. Nosaka, ka atbildīgais par projekta 
iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu 
ir Ķeguma komercnovirziena vidusskolas 
direktors Edgars Viņķis.

17.§ 1. Apstiprina SIA „Ekoncepti” 
izstrādāto un 2011.gada maijā iesniegto tehniski 
ekonomisko pamatojumu „Ūdenssaimniecības 
attīstība Ķeguma pilsētā, 2.kārta” (tehnisko 
sadaļu).

2. Apstiprina Ķeguma pilsētas 
ūdenssaimniecības aglomerācijas robežu 
saskaņā ar tehniski ekonomisko pamatojumu 
„Ūdenssaimniecības attīstība Ķeguma pilsētā, 
2.kārta”. 

18.§ Slēdz nomas līgumu ar biedrību 
„Latvijas jautro un atjautīgo klubs”, reģ.
nr. 50008119831, juridiskā adrese Pērnavas 
ielā 14-21, Rīga, LV-1050, par zemes gabala  
„Ķeguma novada dome”,  daļas 1,0 ha platībā 
nomu Latvijas jauniešu daiļrades mītnes 
„HAPPY” organizēšanai, no 2011.gada 7.jūlija 
līdz 11.jūlijam. 

19.§ Informatīvie jautājumi.
Izpilddirektore Nelda Sniedze informē 

par aktuālākajiem veiktajiem un plānotajiem 
saimnieciskajiem darbiem novadā. 

Noslēdzies iepirkums Energoefektivitātes 
paaugstināšana pasākumu papildus darbi 
„Ķeguma kultūras namā ” Tautas nams”. 
Noslēdzies iepirkums Birzgales pagasta 
pārvaldes ēkas renovācijai. Noslēdzies 
iepirkums energoefektivitātes paaugstināšanas 
papildus darbiem Ķeguma komercnovirziena 
vidusskolā. Izsludināts iepirkums   mūzikas 
instrumentu un skaņas aparatūras piegādei 
mūzikas kabinetam Ķeguma komercnovirziena 
vidusskolā. Pabeigti remontdarbi apkures 
sistēmas pārbūvē Tomes tautas namā. 

P.Kotāns informē – uzsākti attīrīšanas iekārtu 
rekonstrukcijas darbi Birzgalē. Uzsākta sporta 
laukuma rekonstrukcija. Sagatavots iepirkuma 
nolikums Birzgales estrādes rekonstrukcijai. 
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Mūžībā aizvadīti
Tāda savāda dzīve,

Tik steidzīgi pārmainās viss,
Vien nemainās zvaigžņotās debesis…

Viktors Martuļevs  
24.01.1959.- 12.06.2011.

Valdis Rantiņš 
20.07.1927.- 17.06.2011.

Inta Biļinska
10.04.1954.- 27.06.2011. 

Jelizaveta Krēsliņa 
24.02.1929.- 30.06.2011.

Nikodims Rubins 
15.04.1935.- 30.06.2011.

Eleonora Zlemete 
01.06.1935.- 07.07.2011.

Andis Kivļanoss 
20.06.1990.- 05.07.2011.
Izsakām līdzjūtību       

tuviniekiem!

Līdzjūtības
Mēs klusi paliekam šai krastā, 

Vēji šalkos un mierinās mūs,
Bet tava vieta, kas bija šai dzīvē,

Vienmēr mūsu atmiņās būs.
Izsakām līdzjūtību mūsu mīļās kolēģes 

Intas tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot.

SIA “Ķeguma Stars” kolektīvs.

Aiz katra paliek dzīve 
Un pasacītais vārds, 

Bet atmiņas tik dārgas 
Sirds ilgi saglabās.

Skumju brīdī esam kopā ar Aiju un 
izsakām līdzjūtību tuviniekiem, mammu un 
omīti  pavadot pēdējā gaitā.

SIA “Ķeguma Stars” kolektīvs

Pateicība
28.jūnijā bija izlaidums LU SZF maģistrei Inesei 

Grumoltei, kura studijas beidza ar izcilību, saņemot 
“sarkano diplomu”. Pateicība Ķeguma komercnovir-
ziena vidusskolas direktoram un daudziem radošajiem 
pedagogiem, kas Inesi sagatavoja šim grūtajam ceļam 
zinību kalnā, kura virsotni viņa cer iekarot ar drosmi, 
neatlaidību, neapstājoties pie sasniegtā! Pateicība arī 
toreizējam Ķeguma pašvaldības vadītājam Bicāna kun-
gam, kurš vēlēja labu ceļavēju vidusskolas absolven-
tiem 2004.gadā! 

Ineses vecāki.

Pateicība
Vēlos pateikt lielu paldies Smirnovas kundzei un visam 

„Oškroga” kolektīvam par radīto svētku sajūtu, par silto gai-
sotni un mīļumu, ko izjutu.

Ar cieņu, Varvara Vilcāne

PRIVĀTSLUDINĀJUMI:
Pārdod 2- istabu dzīvokli Ogres centrā, Bērzu alejā (īpaš-
nieks). Tālr. 27836096. 

Pārdod 2-istabu dzīvokli Ķegumā, Staru ielā 12, 4. stāvs, 
43 m2, pakešu logi, jauns ūdensvads, metāla + koka 
ārdurvis, cena Ls 8000 vai maina pret dzīvokli ar daļējām 
ērtībām Ķegumā vai citur. Tālr. 22048593.

Pārdod 2-istabu. dzīvokli Staru ielā 12, 1. stāvs.
Cena 9 000 Ls, var pārformēt kredītsaistības DnB NORD 
bankā. T. 25986405.

Ģimene vēlas pirkt zemi vai zemi un māju pie Daugavas. 
Tālr. 26344445.

Izgatavoju pieminekļus – gan mazus, gan lielus no dažā-
du krāsu laukakmeņiem. Apskatīt var Ķegumā, Estrādes 
ielā 8b. Tālr. 65038208, 26338345.

Nepieciešams nopļaut, nokultivēt, uzart apmēram 0.6 ha 
zemes Tomē. Tālr. 29451747.

Sniedzam florista noformēšanas pakalpojumus kāzās, 
jubilejās un citos svētkos. Tālr. 29343993, 29474837.

SIA „SOLID METAL”  Licence Nr. 2010-02/269

IEPĒRK MELNOS UN KRĀSAINOS  METĀLLŪŽŅUS
Rembate, Katlu iela, „Mētras”- otrais laukums.

Metāla konstrukciju demontāža, transports.
Operatīva samaksa. Klientu menedžere Maija Grandāne, pieredze

metāllūžņu jomā 11 gadi. T. 26 338 775, 65055947

Luterāņu kapusvētki
Ķeguma kapos 14. augustā plkst. 14.00
Tomes kapos 21. augustā plkst. 14.00

Berkavas kapos 21. augustā plkst. 15.30

Tomes tautas nams
10. augustā rīko ekskursiju

uz Jelgavas pilsētu un tās 
apkārtni. Sīkāka informācija 

un pieteikšanās pa
tālr. 65067977, 27843230.28. jūlijā  Rembates tautas nams 

rīko ekskursiju uz
Ziemeļvidzemi un gar jūras

krastu uz mājām.
Pa ceļam paviesosimies Bīriņu pilī (pieau-
gušajiem ieejas maksa 1.50 Ls, pensionā-
riem 1.00 Ls), Lēdurgas dendroloģiskajā 
parkā, kur varēs iegādāties stādus (pieau-
gušajiem ieeja 1.00 Ls, pensionāriem 0.50 

Ls). Skatīsim Ķirbižu meža muzeju, Lībiešu 
upuralas, Ainažu bāku.

Maksa par transportu apmēram 10.00 Ls. 
Sīkāka informācija  - 29321083, Sanita.

Ķeguma novada
pensionāru biedrība

17. augustā rīko ekskursiju 
uz Daugavpili un Zarasai 

(Lietuva).
Dalības maksa Ls 7. Pieteikties 
un samaksāt varēs 8. augustā no 
15.00 – 18.00 Ķeguma novada 
bibliotēkā.

Tālr. informācijai 65038854, 
29352544.

Dievkalpojumu kārtība
Sv. Meinarda Svētkos 21. augustā

Ogres baznīcā: 
Sv. Mises plkst. 10:00 un 18:00

Ikšķiles Karmelītu klostera baznīcā:
Sv. Mise plkst. 12:00

Uz Sv. Meinarda salas
Svētā Mise plkst. 13:00,

kuras laikā tiks piešķirts kristības sakraments 
 Svētā Mise plkst. 15:00 

(celebrē V. Em. Jānis Kardināls Pujats), kuras laikā tiks
piešķirts iestiprināšanas sakraments.

   Ja vēlaties saņemt kristības vai iestiprināšanas sakramentu uz Sv. Meinarda salas, lūdzam savlaicīgi 
sazināties ar prāvestu.

Rīgas arhibīskaps-metropolīts Zbigņevs Stankevičs šajā laikā piedalīsies jauniešu dienās Madridē.
Informācija uzziņām: Tel.: 65022458 un mob. tel. 26551206  E - pasts: meinarda.draudze@inbox.lv 

Mājas lapa:  www.meinardadraudze.lv

Laikraksta nākamais numurs iznāks 19. augustā.
Materiālus lūdzam iesniegt līdz 11. augustam,

e-pasts: kegbiblio@inbox.lv
“Ķeguma Novada Ziņas” var lasīt arī internetā

www.kegums.lv

12 

2011. gada 15. jūlijs


